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   DEVOIR DE MATHEMATIQUES     N°3  ( octobre 2007 )   CORRECTION                                   
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 EQ \x(EXERCICE I)   
 EQ \x(EXERCICE II)
 EQ \x(EXERCICE III)
[image: image5.emf] 

[image: image6.emf] 

[image: image7.emf] 


[image: image8.emf] 

[image: image9.emf] 

[image: image10.emf] 

[image: image11.emf] 

[image: image12.emf] 


 EQ \x( BONUS )

 EQ \x(EXERCICE IV)  on ne peut  appliquer le théorème de THALÈS car dans l’énoncé du problème   eq \x(il manque la donnée :   (BC) // (RS) )
 BONUS    Calcul de:      124 111 132 211 123 2 ( 124 111 132 211 122 2         soit  x = 124 111 132 211 123   et    y = 124 111 132 211 122

124 111 132 211 123 2 ( 124 111 132 211 122 2 = x2 – y2 =  ( x + y ) ( x –  y ) et 

( x + y ) ( x –  y ) =  ( 124 111 132 211 123 + 124 111 132 211 122 ) ( 124 111 132 211 123 – 124 111 132 211 122 )
                                            248 222 264 422 245                       SYMBOL 180 \f "Symbol"\h                               1                                 = eq \x(248 222 264 422 245)
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Calcul de x :





On a  	A, K, T alignés


	et A, M, V alignés


 	et (KM) // (TV)





donc	 AKM et ATV sont deux


		triangles de THALÈS


	et  � eq \s\do1(\f(AT;AK))� = � eq \s\do1(\f(AV;AM))� = � eq \s\do1(\f(TV;KM))� 


( Théorème de THALÈS)





On a  	� eq \s\do1(\f(AT;AK))� = � eq \s\do1(\f(AV;AM))�


	et AK = 40 cm


	et AV = 90 cm


	et AM = 35 cm





donc	AT �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AM = AK �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AV


	et � eq \s\do1(\f(AT �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AM; AM ))�  = � eq \s\do1(\f(AK �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AV;AM))�


	et AT =  � eq \s\do1(\f(AK �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AV;AM))� 


AT =  � eq \s\do1(\f(40 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 90;35))� ( 102,857 cm


	� eq \x(x = 102,9 cm)�
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Calcul de HM :





On a  	X, H, Y alignés


	et X, M, Z alignés


 	et (HM) // (YZ)





donc	 XHM et XYZ sont deux


		triangles de THALÈS


	et  � eq \s\do1(\f(XH;XY))� = � eq \s\do1(\f(XM;XZ))� = � eq \s\do1(\f(HM;YZ))� 


( Théorème de THALÈS)





On a  	� eq \s\do1(\f(XM;XZ))� = � eq \s\do1(\f(HM;YZ))�


	et XM = 12 cm


	et XZ = 27 cm


	et YZ = 15,75 cm





donc	HM �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� XZ = XM �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� YZ


	et � eq \s\do1(\f(HM �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� XZ; XZ ))�  = � eq \s\do1(\f(XM �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� YZ;XZ))�


	et HM =  � eq \s\do1(\f(XM �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� YZ;XZ))� 


HM =  � eq \s\do1(\f(12 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 15,75;27))� 


	� eq \x(HM = 7 cm)�





	 








Calcul de y :





On a  	O, B, A alignés


	et O, C, D alignés


 	et (AD) // (BC)





donc	 OBC et OAD sont deux


		triangles de THALÈS


	et  � eq \s\do1(\f(OB;OA))� = � eq \s\do1(\f(OC;OD))� = � eq \s\do1(\f(BC;AD))� 


( Théorème de THALÈS)





On a  	� eq \s\do1(\f(OC;OD))� = � eq \s\do1(\f(BC;AD))�


	et OC = 7 cm


	et BC = 5,5 cm


	et AD = 15 cm





donc	OD �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� BC = OC �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AD


	et � eq \s\do1(\f(OD �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� BC; BC ))�  = � eq \s\do1(\f(OC �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AD;BC))�


	et OD =  � eq \s\do1(\f(OC �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� AD;BC))� = � eq \s\do1(\f(7 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 15;5,5))� ( 19 cm


	et y =  OD – OC ( 19 – 7


	� eq \x(y = 12 cm)�





























    





.











M





I





�





�





�





x





x





T





H





P





E





Calcul de la largeur  x  de la terrasse:





On a        I, T, M alignés


	et  I, E, P alignés


 	et  (TE) // (MP)





donc	 ITE et IMP sont deux


		triangles de THALÈS


	et  � eq \s\do1(\f(IT;IM))� = � eq \s\do1(\f(IE;IP))� = � eq \s\do1(\f(TE;MP))� 


 ( Théorème de THALÈS )





	








On a  	� eq \s\do1(\f(IT;IM))� = � eq \s\do1(\f(TE;MP))�


	et IT = IM – TM = 18 – 12 = 6 m


	et IM = 18 m


	et TE = x


	et MP = x + 15 m





donc	TE �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� IM = MP �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� IT


	et  x �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 18 = (x + 15) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 6


	et 18 x = 6 x + 90


	    18 x –  6 x = 6 x –  6 x + 90


	    12 x = 90


	    





donc      x = � eq \s\do1(\f(90;12))�





	� eq \x(x = 7,5 m)�





Factoriser au maximum :





1°)  A = 10 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� a – 10 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� m = 10 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (a – m) = � eq \x(10 (a – m))�





2°)  B = 12 y + 12 = 12 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� y + 12 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1= 12 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (y + 1) = � eq \x(12 (y + 1))�





3°)  C = 22 x – 33 = 11�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 2x – 11�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 3 = 11�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (2x – 3) = � eq \x(11 (2x – 3))�





4°)  D = 7 b  – 15 b 2  = 7 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h�b  – 15 b �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h�b = (7 – 15 b) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h�b � eq \x(= b (7 – 15 b))�





5°)  E = 8 y 2  + 2 y = 4 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 2 y�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h�  y + 2 y�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 1 = 2 y�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (4 y + 1) = � eq \x(2 y (4 y + 1))�





6°)  F = x ( t – 3 ) + 4 ( t – 3 ) = � eq \x((x+ 4) ( t – 3 ))�








1°) Factoriser  et    réduire G :


	G = ( 2 x + 2 ) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� ( x – 3 ) + ( 2 x + 2 ) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� ( 3 x – 4 )


	G = ( 2 x + 2 ) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� � eq \b\bc\[(( x – 3 ) + ( 3 x – 4 ))�


	G = ( 2 x + 2 ) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� � eq \b\bc\[(x – 3  +  3 x – 4 )�


	G = ( 2 x + 2 ) �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� � eq \b\bc\[( 4 x – 7 )�


	� eq \x(G = ( 2 x + 2 ) (4 x – 7))�


2°) Résoudre l’équation : ( 2 x + 2 ) ( 4 x – 7 ) = 0 


	Un produit de facteurs est nul quand l’un au moins de ses facteurs est nul : donc   2 x + 2 = 0  ou   4 x – 7 = 0


2 x + 2 = 0  


2 x +2 –2 = 0 –2


2 x = – 2


x = � eq \s\do1(\f(-2 ; 2))� = –1


et � eq \x(les solutions de l’équation sont   x = – 1  et  x = � eq \s\do1(\f(7;4))�)�





















































































































































4 x – 7 = 0


4 x – 7 + 7 = 0 + 7


4 x = 7


x = � eq \s\do1(\f(7;4))�








